

életnélküli tan és elv volt, az élet elevenítő ereje nélkül a amit az új orthoia van hivata az emberiség boldogítására megteremteni. Mitrovics aztán két hitvallási könyvéből, a helvetika konfesszióból és heidelbergi kateból vett idézetekkel bebizonyítja, hogy az orthoia épen nem volt pnszta tan és elv, nem az ma sem, hanem ellenkezőleg benne van abban az elő cselekedetekben megnyilatkozó hit, amit Balogh Ferenc egyedül az új orthoia számára szeretne lefoglalni. Az orthoia lényegét kifejtve így folytatja:

Ime ez a magyar ref. orthoianak a felvetett vallás- és erkölcsi kérdésekben már 1566 március 1. napján épen Debreczenben kifejtett nézete, és ezeket, több más egyéssel együtt szöröl-szóra aláírja, hangoztja a szabadelvű theologia is.

Ezt a kijelentést aztán vegyék tudomásul azok, kik a szabadelvű theologia azzal vádolják, hogy az az orthoianak merő ellentéte, hogy a szabadelvű theologia elvetik a hitvallásokban megállapított evangéliumi tanokat. Nem vetik el a világot sem, csak tovább mennek egy lépéssel, mint a hogy a világ is tovább ment azon nagy férfiak kora óta, kik imé hitvallásokat czikkelyekbe foglaltak.

A 11-ik laponegy cikkoszorozat következik. Az új orthoia régi zürzavarai címen.

E cikkoszorozat megírására alkalmat ismét Balogh Ferenc adott azzal, hogy a Mitrovics rektifikáló cikkét megtámadta, magát és az új orthoia védelmére. Mitrovics először is azt tegyzi meg, hogy Balogh Ferenc érzelvények, s a helyett, hogy tudományos érvekkel döntene meg a Mitrovics állításait, hozzá nem illő disztelen jelzőkkel halmozza el, elmondván őt dühösnek, kegyetlennek, fél nem ébredt hangulatának, nem emelkedett érzésűnek.

Azután sorra veszi a Balogh Ferenc érveit, amelyekről kimutatja, hogy egytől egyig ellentétesnek magának Balogh Ferencnek. Majd a Balogh Ferenc által citált nagynevű theologiokról bizonyítja be, hogy azoknak az új orthoiahoz semmi közük nem volt. Kimutatja, hogy az új orthoia épen attól áll legtovább, a mit nagy hangon hirdet: az igaz, elő hitől, mert szűk körű gondolkozásával a küld-égekhez ragaszkodik s farizeuságra vezet. Végül pedig, miután Balogh Ferenc sok csúres-csavarás után visszavonja az új orthoia elnevezést s megelegetik az orthoia-ával, elmutat az új orthoia történeti ismertetésével az abból származó zürzavarokra. A cikkoszorozat Kiss Bartalan lelkesnek adott csattanós felelet zárja be, ki Balogh Ferencnek épen akkor kell védelmére, midőn ő az új orthoiaival már vissza vonult.

Ime a füzetke nagyon rövid tartalma. Fényes cáfolata ez mindama rágalmaknak, melyek Mitrovicsnak Debreczen elleni ellenzövet hantortolták. Az elfogulatlan olvasó belátja ebből, hogy Mitrovicsot a polemikában a legtisztább tudományos szempont vezette s e tiszteleményes szempont méltóságához mért értekezésének hangja is, Mitrovics nem Debreczen, nem Balogh Ferenc ellen, hanem a tudományos theologiai komolysága érdekében harcol s eljárása, modora a leglovagiasabb ellenfelenek mutatja őt.

Ajánljuk a csinosan kiállított olcsó füzet mindazok figyelmébe, kik akár rokonszenvből akár ellenszenvből Mitrovics és az ő theologiaja iránt érdeklődnek, különösen azoknak, akiket az ellene folyamatban levő eljárás meg-ejtett. (G.)

Kanászgyerekekkel táplált medvék.

A Debreczen eredeti tudósítójától.)

Debreczen, aug. 27.

Rémregénybe illő borzalmas hírről értesülünk, melynek olvasása megboroztatja a hatakat és iszonyattal tölt el mindenkit.

Medvéimcoltató alihók vannak vádoltva a rettenetes bűnrel, hogy a medvék éhét a mezőkön összefogdosott kanászgyerekekből elégítették ki. A szerencsétlen gyermekeket megkötözve dobhták a mackók elé, melyek élvezettel hamzszoltak föl az emberhúst.

Ez a hír az egész megyében óriási izgatottságot kelet.

Az oláhok borzalmas büntényeiről a következőket mondja el tudósítónk.

A mármarosai havasok közül még a tavaszszal lebarangolt két oláh az alföldre, névszerint Sile Stophe és Ilie Gyuró. Medvéket fogtak a havasok közt s azokat a télen odahaza produkciókra tanították.

Mikor már a mackók a hópárra talpra álltak a lalac-ra meg ugráltak is, elvittek a szomszédos községbe s mutogatták a falu aprajának nagyjának.

Kevés garas hullt a kalapba, szegények az emberek odafönn Mármasosban Stophe és Gyuró eh-zett, a medvék napszámra kopláltak. Lesoványodtak, aig birtak már talpra allani.

Az oláhok elhatározták, hogy lejönnék az alföldre, Juon, a ki szinten medvéimcoltató volt, annak is itt tett meg a kalapja.

Lejötték ide, Hajdumegyébe.

A nyáron aztán eltűnt a megye egyik falujának a határából egy kis pásztor gyerek. Másik napon már a harmadik község nemso-

kára rá a negyedik község határából tűnédeztek el a nyájörző fiúk.

Már jid egyre-másra kerültek elő az elvezetteknek hit pásztorfiúk ruhafoszalányai, egy-egy kalap, majd a mezőn vérfoltok piroslottak, itt-ott emberi csontdarabok hevertek a fűben, Csakhamar nyilvánvaló lett, hogy a két oláh járt a medvékkel ezeken a tájakon.

Sötét büntényről kezdtek hírek keringeni. — A pásztor gyerekeket a medvék falta föl! — Az oláhok dobhták a medvéknek!

S mikor a törvény emberei rátettek kezüket az oláhokra, azok megrettenve hamarosan bevallották, hogy úgy van a dolog, ahogy a fáma beszéli.

— Ehes volt a medvé!

— Stophe mondta, hogy emberhussal etessük! mentegődözött Gyuró.

— Az emberhus olcsó! duplázott rá Stophe bután.

A minden emberi érzésből kivetkőzött oláhokra eddig három kanász gyerek eltűnése bizonyosodott, de hihetőség még több ször-nözűség bűn is terheli a lelküket.

A megyében most erről a borzalmas esetről beszél a hir mindenfelé.

Tanügy.

Jönnék a diákok. Már tün deznak föl a palotás város asphalján a tudomány-szomjas muzsafiak, a kiket seregstül hoz a vasut a megye minden tájáról. Nem sokára csatleng az iskola-csengő s behangosodnak a csintérmek. A vidéki nebulók ma még a kedves szabadságot élvezve csatangolnak a városban, bamulják a kirakatokat s a gőzmasinériává előléptetett kavadaról. Folyik a könyvvásár, a kvártélykeresés s arany napok köszöntenek be az iskola előtt sátorozó czukros dígóra. Nehány nap mulva már kihallatszik a kollegium nyitott ablakain: amo, amas, amat, rego, regis, regit.

Városi ügyek.

*** Anyakönyvvezetők ruhája.**

Vecsey Imre tanácsos, debreczeni állami anyakönyvvezető, ugyszintén helyettese Roncsik Lajos aljegyző, tegnap határozatát el, hogy milyen öltözékben végzik a házasságkötéseket. E czélra mind a ketten atillat, bársony mel-lényt, szürke magyar nadrágot, és fekete lakk cszmat készíttetnek. Az atilian keresztül használják a magyar koronával ellátott nemzeti koronával ellátott nemzeti színű selyem vállszalagot. Vecsey Imre az első házasságkötést díszmagyarban fogja vegezni. Tegnap delután érkezett meg a város hatóságához az a neh-moire seymből készült nemzetiszínű válszala-g, a melyet a debreczeni házasságkötők minden alkalommal viselni fognak. Ezen a szala-gon elől az ország czimere domboruan vauki-himezve.

*** Debreczen Besztercebányán.**

Debreczen város hatóságát meghívták a besztercebányai országos erdszeti közgyűlésre. Váro-unk tanácsa, Király Gyula tanácsost, és Török Gábor főerdőmestert küldte ki, hogy az országos erdszeti ülésen Debreczen városát képviseljék. Török Gábor azonban betegem fekszik s így Sthal Géza főmérnök utazik el helyette a ma reggeli gyorsvonattal Besztercebányára.

*** Szervező bizottsági ülés.**

Debreczen város szervező bizottsága ma, kedden délelőtti kilencz órakor, a városbaza nagytanacstermében Gróf Degenfeld József főispán elnökelete alatt ülést tartott. Ez alkalommal a gazdasági ügyosztály szervezése érdekében tanácskoztak.

Megyei ügyek.

A dorogi állatorvosi állás. Unterberger Ignacz volt dorogi állatorvos H.Nárasra megválasztatván, az ő távozásával meg-üresedett állásra a napokban hirdetik ki a pályázatot.

A szérum terjesztése. A belügyminiszterium az atipáni hivatal utján a b-uyvárosi szolgabírói járásnak ötven adag gyógyszerumot küldött, hogy azt szükség esetén a szegények részére felhasználhassák.

A sámsónai postamesteri állás. A Sámsonbau megüresedett postamesteri állásra h a r m i n c z e y pályázat érkezett be. A pályázók között két debreczeni pályázó is van. N e m e s Gabriella és S e p s i M a r i a posta mesternői tanfolyamot végzett növendékek. A pályázók névsorát ma terjesztet-tek be gróf Degenfeld József főispán-nak értesítéssel végett. Mint biztos forrás-ból vétesülünk, az állás elnyerésére legtöbb kilátása a fent megnevezett debr. kissaszonyok-nak van.

Ujdonságok.

Egy menyasszony drámája.

— A vitriol. —

(Eredeti tudósításunk.)

Debreczen, aug. 26.

A csapókertben laknak Esztiék. Szeme-re-való, takaros lány Eszti, annak valják az egész vidéken. Piros az arca az életlő, csé-resznye ajka meg, mintha csak csókratermett

volna. Gömbölyű, telt karja, válla, mind csupa kívánság.

Tízennyolcz éves. Abban a korban van, amikor a többi lányok már sorra békötik a fejüket. Nogatják is eleget Eszti kéréző szö-val, mézes-mázos beszéddel a szülek, rokonok, szomszédok. Ott van mindjárt a módos hele-dik szomszéd Paliya, husz hold földjük van a nánási dűllőben, azonfelül házuk, portájuk a kismester-utczában. Aztán Eszti-nek lett szánya már gyerkőczkorától Pali.

— Nema-et rázott szösze fejével Eszti a kéréző szóra.

Azok a tengerszínű kék szemek olyan beszédesen tudnak nézni, kiolvashatja belőle bárki is, hogy Eszti mást szeret. Miután a szerelem nem is olyan valami, hogy azt bele beszélhesse az ember a szívébe, a lelkébe. Ma-gától terem az a szívben mint retet a virág, mint virágban az illat. Hat tehet-e arról Eszti, hogy a szíve nem Paliért, hanem más legény után dobban hangosau.

Az apja, az öreg, mintha igazán vaske-mény szívt ember volna. Nem töröli le a kön-nyet Eszti orcájáról, tengermódra szaporítja, érleli a bánatot, s fájdalmat a gyöngye gyer-mekszívben.

Vasárnap hivatalosan odaigérték Palinak Eszti kezét. Nem kérdeztek tőle: szereted-e?

Talán csak szőszaporítás, üres beszéd volna ebben az esetben. Az öreg szerint a szerelem ott terem, ahol pénz van. Fejük sem fog fajni. Boldogok lesznek, mint madár az er-dőn, mint hal a vízhen.

A pap már kihirdette őket, jó pajtás lá-nyok varrták a menyaszonyi fatyolt, mikor mama bejelentették a pappnak, hogy ne hirdesse ki Eszti-két karmadszor, megizentek a pajtáslá-nyoknak, hogy szakítsák széjjel a menyasz-sonyi fatyolt, nem lesz szüksége ra az élet-ben Eszti-nek.

Eszti meghalt már a szerelemnek. Leön-tötte az este vitriollal az arczát.

S eltorzult arczzal sebeinek kinjárt cso-dálatos erővel túrve, ezt mondta:

— Ha azé nem lehettem, senki se legyenek.

P. A.

*** Tudomásul olvasóinknak.** Mint

a tegnapi zámban jelezve lett a lap vezeté-sét Dr. Nagy Zsigmond felelős szerkesztő helyett az ő visszatérteig én vettem át. Dr. Gulyás István.

*** Kossuth Ferencz itthon.** Kos-

suth Ferencz tegnap Oszországi utjából hazatért.

*** Személyi hir.** Medve Zoltán tar-talekos hu-zárhadnagy, főispáni titkár-csütörtökön megkezdte egy hora terjedő szabadságát és Debreczenből Bonyf-Hunyadra utazik. Tavol-leében a hivatalos teendőiben Veszprémi Zoltán tiszteletbeli főjegyző fogja helyett síteni.

*** Elmaradt presbiteri gyűlés.**

Presbiteri gyűlés lett volna tegnap, de nem gyűtek össze elég számmal a presbiterek. Holnap d. u. 3 órakor folytatlagos gyűlés lesz, melyen a törvény 30 § a szerint, a jelenlevők határoznak. Az iskolatigyeken kívül a lelkes-vasalásztás kérdésében beadott reklamatiók fe-llett tárgyalnak.

*** A debreczeni első takaré-**

pénztár jubiliuma. A debreczeni első ta-

karekpénztár folyton emelkedő jó hírnevéhez immar félszázados mult fűződik. A jövő év ju-nius elsején lesz ötven éve annak, hogy a deb-rczeni első takarékpénztár megalapították. A pénztár-zet ötven éves fennállását a jövő év-ben jubileumi ünnepélyvel akarja megün-nepelni. — Ebből az alkalomból már rég-gebben azzal bizta meg a pénztár igazgatósága Szűts Mihály gazdasági tanítészeti tanárt, hogy a takarékpénztár monografiáját készítse el. Szűts Mihály értesülé-ünk szerint a nagyobb-bé munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-

zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-

zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-

zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-

zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-

zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-

zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-

zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-

zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-

zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-

zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-

zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-

zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-

zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-

zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-

zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-

zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-

zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-

zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-

zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-zszabásu munkával már készen van s azt kö-

nagyváradi asszonykára vetette szemét, ki folyton ildózótt szerelmével, sőt udvarlás köz-ben sértő ajánlatot is tett neki. Az asszonyka rögtön értesítette férjét, ki rögtön oda jött, s nejevel sétálni ment a parkba. Midőn talál-kozott a szemtelen udvarlóval, felpofozta és megbotozta az egész közönség szemé-láttára. Az elvert seládon rögtön futott a já-rásbírószághoz s könnyű testi sertes miatt be-panaszolta a férjét. A tárgyalás már meg volt, de a bíróság még nem hozott ítéletet.

*** Az utolsó ut.** Az Er-Mihályfalvára Debreczenbe herobogó vonat rem-k virág ko-zszorukkal gazdagon tele szört hatalmas er-csokorsót hozott. Magyarossy Béla f. hó 24-én elhunyt érmihályfalvi földbirtokos utolsó uja volt ez. A család és a rokonság a forrón szá-retett férfit Debreczenben kívánják eltemetni és ezért szállították a holttestét városunkba.

*** Eljegyzés.** Si m o n Erzsike kisas-zonyt, dr. Si m o n Gáspár h-szoboszlói fo-rtos orvos szeretetreméltó s nagyműveltségű leányt ki a szoboszlói társasköröknek leked-veltebb tagja, eljegyezte dr. Ma n d l Gyula tehetésges fiatal orvos Kotjarról. Öszintén gra-tulálunk.

*** Édeség.** Halpapríkások péntek estéken gyak-ran történik egyes férfakkal, hogy minden földren-gés nélkül ingadozva térnek haza. E komoly egyén-kirol beszélni szerencsénk van, szintén halpapríkás-ban s borban utazván az éjjel, némi fejbéli kavaro-dásnak lón áldozta. Előbb szónokolt, előadást tartva a kutyákról. Azt mondta, hogy négyfélét eb van. Ház-eb, luxus eb, vér eb, és z s e b. Mivel ezt nem hiték el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze-

el neki, a bandába verbuválta magát s a bögő keze

asszonykára vetette szemét, kit szűz szerelmével, sőt udvarlás köz-
vetlenül is teti neki. Az asszonyka
szinte ferjét, ki rögtön oda jött, s
talán ment a parkba. Midőn talál-
szemtelen udvarlással, felpofozta
szőzét az egész közönség szemé-
re elvert eladón rögön futott a já-
rózó s könnyű testi sertes miatt be-
szegte a fejét. A tárgyalás már meg volt,
szeg még nem hozott ítéletet.

Utolsó ut. Az Er-Mihályfalváró
keréberogó vonat remek virág ko-
szadagon tele szőrt hatalmas ercz-
szózt. Magyarossy Béla f. hó 24-en
Mihályfalváró földbírókos utolsó új-
szálad és a rokonság a forrón szá-
Debrecezen kívánják eltemetni
valókat a holttestét városunkba.
Jegyzés Simon Erzsike kisasz-
Simon Gaspár h-szoboszlói fo-
szereltemelő s nagyműveltségű
szoboszlói hárszköröknek legked-
veltebb eljegyezte dr. Mandl Gyula
hála arvos. Kójjáról. Öszintén gra-

Halálhír Halpapríkás péntek esteken gyak-
orosan felelnek, hogy minden földren-
gázadóra terne haza. E komoly egyén.
szerecsenek van, színtén halpapríkás-
átalvan az éjjele, némi fejből kavaro-
adott. Előbb szónokolt, előadást tartva
Az mondta, hogy négyfelé eb van. Házi
vár, eb, esze s seb. Mivel ezt nem hiték
száda verővalóval s a hógó keze-
tőlükre emelte. A férfi aztán bö-
gőgő nem elkerülték látta az időt, hogy
kifut mar rég elmúlt, a fecek há volna-
hatnak volna Szép lassan osont haza,
átalvan a felesége. De mégis csak fölé-
ábrán a pillanatban, amidőn a férfi alvó
szá párnája alá dugott valamit gyöngyden.
De mit dugsz oda a párna alá? — kérdezte

Halálhír Halpapríkás péntek esteken gyak-
orosan felelnek, hogy minden földren-
gázadóra terne haza. E komoly egyén.
szerecsenek van, színtén halpapríkás-
átalvan az éjjele, némi fejből kavaro-
adott. Előbb szónokolt, előadást tartva
Az mondta, hogy négyfelé eb van. Házi
vár, eb, esze s seb. Mivel ezt nem hiték
száda verővalóval s a hógó keze-
tőlükre emelte. A férfi aztán bö-
gőgő nem elkerülték látta az időt, hogy
kifut mar rég elmúlt, a fecek há volna-
hatnak volna Szép lassan osont haza,
átalvan a felesége. De mégis csak fölé-
ábrán a pillanatban, amidőn a férfi alvó
szá párnája alá dugott valamit gyöngyden.
De mit dugsz oda a párna alá? — kérdezte

Szobabúza. Ma reggel a retek-utca-
n dr. Károly szíjgyártó lakásán
meredien okkóbbi hirtelen tűz keletke-
zett, mielőtt az veszedelmessé válha-
na, a házbeliek szerencsésen elfoj-

Tolvaj a perronon. Utra készült
Pál valalkozó tegnap hajnalban. A
várta a vonat indulására. Lassan ha-
dó. Hunyadi egy pohár sört rendelt.
A börtöndje meg a felöltője ott fe-
zeleben egy szekén. A pohár fenekén
a pillantra a székre, melyről, akkora
a felöltő is, meg a börtönd is. Va-
n-e-gaz szubanc csipke el. A rendőr-
nök jelentést tett a lopásról, hamaro-
sítottotta a nyomozást s az esti órák-
nyig sik-rült is a tolvaj nyomába

Eletunt timár. Katona János
timár segéd az éjjele ded-utca-
nyitási kiserletet követett el. Örö-
kedésben n-elt feleségével es ez vitte
egy meg akart válni az eleltől. Éjjele fel-
szobában a gerendára felakasztotta
Felesége azonban észre vette férje ón-
nyitási kiserletet és hirtelen levágta a ge-
ndarát.

Egy szerkesztő találmánya. Egy
essett szerkesztő genialis találmánya
jobb korszakot alkotni van hivata a
pódbanban. Az új találmány egy mar-
gót fogja megmenteni örökre a szer-
kesztőket. — A találmány neve: Ószi ver-
faló készülek.

Egy ilyen készülek a szerkesztőség-
vezetők, annak a szerkesztőségnek
átalvan, sem ablakán tavaszi vers át-
nem tud.

Debrecezen szerkesztősége a
szias találmánnyal most teszi a próbá-
sát.

Karambol Vigjáték bárom jelenetben.
Vegy a posztot álló rendőr és egy gye-
reki hajtott kocsi. Színhely: a korzó. Idő:
nyári órákban. Első jelenet: a kocsiút kö-
madározó rendőr. Masodik jelenet: egy
padoszó gyerek által hajtott lovak, a
meg hátak voltak fejükkel a rendnek
almozdasáiból barátságosan hába
el. Harmadik jelenet: a vágatott kocsi
bonyei szenteket magyarázó rendőr.

Lovagias suszterinasok. Debre-
ce történt az a nevezetes eset, hogy egy
más utcai szóváltás közben megértet-
telegájat. Az ilyen konfliktusokat az
magban úgy intézték el eddig, hogy az
más megzarta a másikat, a másik meg
let s mindenki úgy talála, hogy ezzel
a lovagiaság szabályai szerint elintéz-
te. Debrecezen inasok szaktítottak a ha-
kókat; elhatározták, hogy az ügyet
elintézik, mint az urak szokták s
legközelebbi vasárnapjukat párbaj-
nyitással eltöltötték. A lovagias erelmek ta-
nt ebredtek föl bennünk olyan hamar,
hogy egyik inasnak, Isten tudja, honnan
egy mardalya, mely valamikor a na-
haboruk alatt lovasságunk harczer-
keztetése mozdította elő. Vettek a pisztolyok
száka-part, sőt golyót is, de mielőtt meg-
szá volna, a gyerkek szülei neszt vettek

a párviadalnak s elmentek a mesterhez, az
edemes mester megbotránkossáall hallotta, hogy
valaki ennyire elérhet a mesterségétől és kon-
fiskálta a pisztolyokat, így lettek párbajkepte-
lennek a debreceni suszterinasok.

Birkózó. Varga József megirigyelte
a cirikuszi erőművészek példáját s tegnap a
főteren birkózni kezdett egyik társával. Haem
a nagy közönség által élvezett látványosság-
nak az lett a vége, hogy Vargát kitiltotta a
rendőrség a városból. Benes Gyula hentes sem
ellensége a birkózásnak. Az éjjele minden ok
nélkül megtámadta a Széchenyi-utca végén
Gurák Gedeont s szó nélkül földhöz vágta, mi
után pedig az azzal levő Nagy Józsefet is
megütölte, a közlegő rendőri őrsjárat elől el-
ugrott. Elcsípték.

Sohse halunk meg. Sz. Dávid István
vendéglőjében a nagy asztalnál vig társaság mulat;
Borosüvegek sorakoznak gitédában asztalon. A fiata-
labbak notára gyújtanak.
— Ejj, haj, sohse halunk meg!
A mire a másik asztaltól felkerüdt egy társa-
ság s elhagyja a vendéglőt.
— Ugyan kik lehettek a távozók, kérdezték
egymástól az ott maradtok s a mindent tudó főpén-
czet megadja a választ:
— A temetkezési vállalat emberei voltak.

Kánikula. A múlt napok hővös nap-
nappaliregelele estei már csaknem elhittettek
velünk, hogy a ködös, borongós őszi napok itt
vannak a nyárukon. Csatlakozunk, mert ne-
hány nap óta ismét olyan tikkasztó időjára-
sunk van, amely bizvást beillenek az afrikai
Sahara sivatagra. Sok fürdőző megbánta, hogy
az ózundus hős arnyatadók fenyv-sek között
haza jött izzadni, gőzfürdőzni. No de csak ür-
junk, nem sokára itt lesz az ősze s a gó-
lyák, feceké majd csak elviszik már a kial-
hatatlan kánikulát.

Minden bokor szállást ad a
madárnak. Azt tartják a népdallal, hogy
nyáron minden bokor szállást ad a madárnak.
A debreceni rendőrség azonban a bokorban
való elszállásolásokat nem nézi szívesen,
hanem a hajléktalanokat nagy előszeretettel
elhelyezi a pinczékben. Az éjjele is egy csomó
csavargót (kik az utcán dőltek Morfeus kar-
jába) szállásolt el ily módon. A debreceni
rendőrség ellen tehát, a vendégszeretet tekin-
tében, nem lehet panaszi!

Garázda juhászlegény. Tegnap
éjjele Agocs József juhászlegény apránként me-
takarított pénzét itt akarta elmulatni Debre-
cezenben. B-jött tehát és a Széchenyi-utca
legvégen levő egyik vendéglőbe b-ült, nagy ura-
san esőben vacsorát rendelvén magának. Ké-
sőbb ösmerősei érkeztek s ugyancsak neki lát-
tak az ivásnak. A juhászok fej-be szállott a
szesz gőze s ga. abonzásodni kezdett. A bot-
ját ittas fövel nem találván, követelte a ven-
déglistól. A szóváltás duakodassá fajult s a
hadonázó két ineg juhász-legény — csillagos
bicskájával megszurta a korcsmában alkalmá-
sított kiszolgáló leányt. A leány a mellén ka-
pott szurást, de a seb nem veszélyes s ma
már maga tette meg a jelentést a rendőrségnek
a juhász ellen.

Egy karperec. Arany lánchól való
65 frt értékű 7 drb opállal ékített karperec
vesztett el ma reggel a Margit-fürdőből a Kos-
suth-utcaig tetjedő utvonalon. A karperec egy
tegnap reggel oda volt forrasztva egy szep uri
leányt karjára, mint első és legkedvesesebb
prezent az apuskájától. — Értékes jószág,
és annyira becses az elvesztő előtt, hogy aki
megtalálja és átsegíti, a világ legbajósabb
mosolyában fog részesülni. A szerkesztőség
pedig kötelezi magát, hogy ódat ír hozzá ar-
chiválni és anapestus sorokban ezzel a címmel
»A becsületes megtaláló.« A karperec a szer-
kesztőségben átadható.

Képviselők díjmelése.

Egy riporter javaslatai.
Az állami dohánygyár igazgatósága uta-
sították, hogy évenként minden képviselőnek
8600 finom, külön e czelra készitendő szivart
küldjön.
A polgarság a képviselőknék nyájas tisz-
telettel tartozik köszönni s kávéházban, ven-
dégloben helyet engedni; hogy pedig a kep-
viselők felismerhetők legyenek, államköltségen
draga és diszes egyenruhát kapnak, karddal és
sarkantyúval, valamint arany gallerral.
Levelek portómentesek.
Tavirati díjat nem fizetnek.
A telefon lakásukba díjmentesen lesz be-
vezetendő.

Az egyenruhában utazó, vagy az igazol-
ványát előmutató honaty a vasuti vendéglo-
kban s hajkon 50 százalék arkedvzményt és
a rendesnél nagyobb porozót kap. Borravalót
tőlük elfogadni 6 havi fogházbüntetés terbe
alatt nem szabad.

A képviselők váltóit a m. kir. pénzügy-
miniszterium, mint ilyen, zsírálja s azt minden
penzintézet tartozik leszámítani 2 százalék
kamat mellett.

Az állam tulajdonát képező fürdőkben
egy képviselő maga, mint egy családja in-
yenyen lakást és fürdőt kap, minden más külön
díj elengedése mellett.

A Ház elnöksége a kövek számára 400
kétfogatu bérkocsit tartat készenlétben, a mely

bérkocsik a képviselő urak és családjaik ren-
delkezésére állanak.

A különböző orf-umokban az első és leg-
jobb helyek éjfélig a honatyak részére fentar-
tandók.

Tájékoztató.

Szerkesztőségi hivatalos órák: d. e. 8—12-ig,
d. u. 2—5-ig.

Kéziratok visszaadására a szerkesztőség nem
vállalkozhatik. Kérjük t. munkatársainkat és mind-
azokat, akik bármi irrott dolgot küldenek be hozzánk,
hogy a papirnak csak az egyik oldalára írjanak.

Muzem, a kollegiumban, a nyári szünidő
alatt zárva.

A kir. tábl hivatalos órák: a segéd- és ke-
zelő hivatalokban d. e. 8—12-ig, d. u. 2—6 óráig tar-
tatnak. — Az íktató-kiadó-hivatal és az irattár a
felelnek felvilágosításokat ad hétköznapokon d. e.
9—11, d. u. 3—4 órá között: vasárnapokon és ünne-
pnapokon d. e. 10—11 órá között: **Felülvizsgálati**
tanács szóbeli tárgyalásai szerdán, vagy ha szerda
ünnepe esik, csütörtökön tartatnak meg. Jegyzői
iroda a Podmaniczky házban d. e. 9—11 s d. u. 2—4
óráig, ünneppnapokon d. e. 10—11 óráig van nyitva.
Jegyzői iroda vezetője az iratokat d. e. 9 és d. u. 3
ó. veszi át.

A kir. törvényszék jegyzőiroda nyitve
hétköznapokon d. u. 3—5 órá között, vasárnap és ünne-
pnapon d. e. 10—11 órá között. Gyűjtőszekrényből a be-
adványok kivételnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u.
órákor, ünneppnapokon d. e. 11 órákor.

A debreceni kir. járásbíró szóbeli ke-
reseteket, kérésleveket s nyilatkozatokat fölvesz **ked-
den és pénteken** d. u. 3-tól 5-ig, a felek megjelen-
hetnek minden szerdán.

A Gőcsy-egyesület „Othón”-a keresk.
akadémiá palotájában.

Nyilvános olvasóterem a nyári szünidő alatt
zárva.

Orfeum, mindennap este 8-tól a „Koroná”-ban.

Zone a Margit fürdőben vasár- és ünne-
pnapokon d. u. 5 $\frac{1}{2}$ —3 $\frac{1}{2}$ óráig.

Aug. 30. és 31. Javító vizsgálatok az ev. ref.
főiskolában.

Szept. 14. Munkás daleylet dalestelye a
Margit fürdőben.

Szept. 18. Lelkészválasztás Debreczenben.

Jól végződött öngyilkosság.

— A bérékelt pisztoly. —

(a »Debrecezen» tudósítójától)

Debrecezen, aug. 27.

Virág Varga István a retek-utczában lak-
kik es nagyon szereti a feleséget.
Farkas Juliánna, a ki nem mas, mint
Virág Varga Istvánné, nem lakik a retek-ut-
czában es nem is szereti az urat.
A házastársak tehát, mint hivatalosan
mondani szokás, különvalva élnek.
Ez nem volna valami nagy baj, ha az asz-
szonynyal együtt egy bolondos kis fereg is
nem laknék, akinek a mosolygásaert, akine-
a kacagó hangjaert sajog a Virág Varga Istk
van apai szive.

István, a bűnbánó férj, munka nélkül
volt hosszú ideig, nem keresett annyit, ameny-
nyi az asszonynak, meg annak a gyűgögő kis
porontynak elegendő lett volna; e miatt pár-
tot el tőle az asszony, aki vasalt viganoban,
módsáon, csinosan szeretet a korzon végig
sétálni, mikor vasárnap delelőtt kijött az isten-
házából.

A retek-utczában meghúzódott Virág
Varga István, viselte a sorsát békésen, meg
csak az sem jutott eszébe, hogy főcsapjon
szocialistának.

Ahogy ieessett az eső, az Isten különös
áldása, erbe is, meg arra is kerestek a mun-
kas embert s valami jó gazdának megakadt a
szeme Virág Varga Istvánon, megfogadta csőz-
nek egész esztendőre, jó berti igert, foglalót
is adott, olyan boldogságot ter-mettit az István
telkébe, amilyen nem volt már abban ki tudja
mióta.

Sietett István az élete párjához.
— No, lelkem, gyönygyvirágom, jöhetsz
már haza a retek-utczába, nem lesz már
semmi hiba, eszegezőttem csőznek, megelünk
már az Isten s-gegedelmével.

Az asszony csak félvállról vette a jó
szót, egyet fordult a sarkán, elindult s fog-
hegyről szőlt hátra:
— Nem én hozzám való ember kend,
nem leszek én sinter felesége.

— Ejnye, bőintott István, nem ér-
ted, csőznek szegődtem el, nem leszek t-
sinter.

— Csőz vagy sinter, az nekem mind-
egy, föl is ut, le is ut, elmehet kend, amerre
tetszik.

Ezek a szavak belenyialottak a szegény
jőlelkű ember szivebe, megtantorodott, halál-
sápd-rt arcczal lépett be a szobába, ahol az
a kicsi poronty ringott a bölcsőben.

Virág Varga István letérelt a bölcső
mellé, imádkozott-e, atkozodott-e, ki tudná azt
megmondani? — kezét összekulcsolta, tör-
delte az ujait, mintha fohazkodott volna; ég
fel emelte a szemait, melyek eg-zenen elno-
malysodtak a bánattól.

Majd fölállott, körülcsekoltta a kicsiny
teremtést, aki olyan szorosan fűzte lelkét ahöz
az asszonyhoz, aztán benyult a mándijja zse-
bébe és abból egy régi, rozsdás pisztolyt
vett elő.

A fegyvert megtörülgette szőpen a zselbe-
való kendőjével, mert poros volt nagyon, aztán
kiugobta a mellényét és a szivehez irány-
zotta a pisztoly csővével.

Virág Varga Istvánnak záporként hullott
a könyge, az istentelen öngyilkos szándék meg-
erősödött szivében.

Maga volt a szobában egyetlen gyerme-
kével, akinek támasza, mindene lenne, ha az
asszony jó szívvle tudna lenni hozzá.

— Eh, hajjon mindennek vége, gondolta
elkeseredetten es meghúzta a ravaszt.
A szerszám csütörtököt mondott.

Az öngyilkos szándék már ekkor meg-
máshíthatlan volt a szegény megbántott férj
lelkében, újra felhuzta a ravaszt, újra elsző-
tötte a szerszámot, de ez újra csütörtököt
mondott.

Próbálgatta István, forgatta hoi jobbra,
hol balra, egyszerre csak durr! olyant szőlt a
rozsdápisztoly, mint egyágyu és a magja bele-
furdott a falba.

Hogy odakint az asszony meghalotta a
durranást, nagyot sikoltott, megsajnálta a szeg-
ény halottakat, fölkiötötte a fekete selyem-
kendőt a fejére és könyezve futott a rendőr-
s-gehez, ahol keserves zokogással beszélte el a
szerecsell-nséget.

— Jaj istenem, oda vagyok, hol is kezd-
jem, ilyet még nem hallottak — szőlt elfulat
lélekzettel — agyonlőtte magát, meghaltak m-nd
a ketten.

— Kicsoda? — szőlt a rendőrbiztos.

— Jaj, jaj! hat mé nem mondtam? az
uram, Virág Varga István agyonlőtt magát,
aztán meg agyonlőtte a kis fiamat.

A rendőrök siettek a szerecsellenség he-
lyére, hátha meg lehetne még menteni szegény
Virág Varga Istvánt.

Mikor a szobába léptek, István már ak-
kora egészen szetszedte a pisztolyt, ép a pir-
maszt puczolta fenyere a portól, — melybe
ugyanacsak belevitte magát a piszok es bá-
mulva látja a karhatalmat, mely feléje kö-
zeledik.

A gyaszoló özvegy megállott az ajtókö-
szőbön es bámulva nézi az nrát.

— Hat nem lőtte kend fejbe magát?

— Nem én.

— Jaj istenem, de megijesztőt, már abba
vótam, hogy sohase látom többet.

— Aztán mögsajnálta, Julcsa?

— Mőg hát! Csak sajnálja az embő
az urát.

A rendőrök észrevétlenül, csendesen el-
távoztak a szobából, Virág Varga István, a
csőz, meg Farkas Julianna, az ő felesége, —
ugy látszik, megérté tek egymást, mert fél óra
mulva együtt s-tek a retek utczába, abba
a kis hajtekba, melybe nem fert bele a bol-
dagságuk.

Irodalom és művészet.

Új szépirodalmi lap. Okt. hó 1-en
egy szépirodalmi betűpap indul meg Polcz-
n er Árpád szerkesztésében. A lap köré a fő-
városi és vidéki írók színe-java csoportosul.
Az új szépirodalmi lap hetenkint jelenik meg,
illusztrációkkal, tetszetős, csinos kiállításban.

Marék hamu. Gallovich Jenő,
lapunk s. szerkesztőjének »Marék hamu« cz.
kötete az őszszel jelenik meg a könyvpiacon.
Gallovich ez uton kéri előfizetőit, hogy az elő-
fizetési pénzeket László Albert könyvkereskedő-
höz küdjék be. A kötet, melynek ára 1 frt,
Budapesten »Singer és Wolfner« kiadásában
jelenik meg.

Színház.

**Szintársulatuk Máramaros-Szi-
geten.** Máramaroszigeten Tiszai Dezső
repertoarja változatos és érdekes, de a publi-
kum, mely eleinte pártolta Tiszaiakat, most
fukarkodik az anyagi támogatással. Tabar-
in felisége, Bánk-bán, Bernardo
Montilla, sőt a Parasztszecsület,
ez a remek zenéjű melodráma, sem tudnak
tel hazat csinálni. Rp-Rp, Szép Helena,
Klári es Rezervisták alig hatnak. M. Sziget
kis publikuma tan már kifáradt, nem bírja a
hosszu szezon. Tiszai direktor nem marad
sokaig a városban a jelen gyenge támogatás
mellett.

Színházi bérletek. Tiszai Dezső
szingagató a jövő szeptember hó 8-án érke-
zik Debreczenbe, hogy a bérletekre nézve elő-
jegyzéseket vegyen fel. Mivel a pahlolyok jó
részének bérelte elsőbbségi jogosultsághoz van
kötve, a pahlolybérelte jelentkező új bérlők
szándékát csak azután veszi figyelembe az
igazgatóság, ha az elsőbbségi jogosultsággal
bíró pahlolybérlők helyek megtartása iránt
szeptember 28 ig nem intézkednek.

TÖRVÉNYSZÉK.

Kivégzés Eszéken. Ma reggel het
órákor, mint tudósítónk táviratozza, az eszéki
törvényszék udvarán Vajvodie Tamás gyilkost
Bali Mihály böhér felakasztotta.

Az új igazságügyi palota. A tör-
vényszék szeptember első hetében kezdi meg
az átköltözökést az új igazságügyi palotába.
Először a vizsgálóbírószék a bűnügyi osztály
és az ügyészeg költözökdi át, azután a te-
lekkönyvi hatóság s a többi osztályok. A köl-
tözökés lassan történik, úgy hogy csaknem
az egész szeptember hó folyamán elhart. Az
igazságügyi palota ünnepélyes megnyitása csak
a költözökés teljes befejezése után, október
első felében történik meg.

Közgazdaság.

Határsár a szerb sertések előtt.
A magyar-szerb sertések behozatalának megne-
hezítéséből származott konfliktus, hamar vége fog
enni. Szimics bécsi szerb követ ugyanis
táviratot intézett kormányához, a melyben tu-
datja vele, hogy a magyar kormány nemso-
kára megnyitja a határt a szerb serté-
sek előtt.

**Milleniumi gabonavásár Buda-
pesten.** A budapesti Áru- és értéktőzsde ta-
nácsa s kiküldött kiállítás bizottság javaslata
alajpán elhatározta, hogy az ezredéses ünnep
alkalmából Budapesten nemzetközi
gabona- és magvasárt rendez.

Szerkesztői üzenet.

P Zoltán. Szeged. Levél megy.
Sybillá. A vers nem jó.
H. K. Az Óné sem.

Apróságok.

Gyerekek. Mama. — apa a korcsmában
iszik, s azt — üzeni, hogy nem jön haza
ebédre.

A ny a. Már megint? Látod, milyen ha-
szontalan korhely apád van? Isteneim, mi
lesz belőled!

G y e r e k. Belőlem? Az lesz, a mi
az apám!

Mathematica.

Tanító: Hány óra van egy napban?

Tanítvány: Huszonöt.

Tanító: Hogy-hogy huszonöt?

Tanítvány: Nos igen, hát nem a
tanító ur mondta nemrég, hogy a nap már
egy órával hosszabb?

Köszöniszép.

Szeretek gyerekeim! Mondja a nagy-
bátya fiatal unokahugának — s ha te is úgy
akarod, légy feleségem.

Az unokahuga magát meghajtva mondá:
»Köszönöm kedves nagybátyám, de nem
akarok saját magygném lenni.«

Legyen szives!

Egy üresfejű gavallér felbitatott egy hől-
gyet, hogy együtt, a csillagvizsgáló toronyból
nézik meg a napfogyatkozást. A tünemény
napján megjelent a hölgynek, de mig ez mal
gát felcizomázta, a napfogyatkozás elmúlt
Elmentek mégis a csillagászhoz s a gavallér
egész finomsággal felkérte, hogy szíveseg-
ből kezdene újra a napfogyatkozást.

